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Beste Ouders,
‘Handen vol hoop’ was het voorbije jaarthema … haast profetische woorden.  Niemand kon vermoeden wat deze slogan een jaar later zou betekenen.
Een ‘Handen vol hoop’-bloemlezing doorheen dit schooljaar:
· Handen vol expressie bij de start van het schooljaar                                                                     Leerkrachten en leerlingen gingen creatief aan de slag; een prachtig schoolfeest was uiteindelijk het resultaat.  Handen die applaudisseerden. 

· Handen vol ongeloof en wanhoop
De coronacrisis doet zijn intrede: onze school ging dicht … noodopvang met aanmelding en ‘bubbels’ kreeg een nieuwe betekenis.   Mensen veraf maar ook dichtbij raakten besmet en angst was nooit veraf.  Handjes schudden mocht niet meer.

· Handen vol dank    
Heel veel dankacties voor verzorgend personeel in ziekenhuizen, woonzorgcentra, … mensen uitten massaal hun dankbaarheid.  Handen die witte lakens beschilderden met dankwoorden.

· Handen vol nieuwe uitdagingen
Oefenen op afstand, bingeltaken invullen, pre-teaching, meets, …  Handen die met nieuwe ICT-technieken aan de slag moesten.   Zowel leerkrachten,  kinderen én ouders kregen ‘digitale’ handen en/of gingen aan de slag met thuistaken die de leerkrachten voorbereid hadden.  Handen die op afstand samenwerkten.

· Handen vol verlangens naar zaken die gemist werden
Verlangen naar een knuffel, het terug naar school mogen, vriendjes terugzien, het wegvallen van de zeeklas, het wegvallen van het afscheidsfeest van het zesde leerjaar en hun proclamatie, de vele schooluitstappen die geschrapt werden.  Handen die warme schoolmomenten door de vingers zagen glippen.

· Handen-vol maatregelen
Handen ontsmetten, veelvuldig de handen wassen, afstand bewaren … scholen gaan gefaseerd onder heel wat veiligheidsvoorschriften weer open.  Helpende handen om alles veilig te houden op school.


Handen vol dank
bij het einde van dit ‘corona’schooljaar’ voor jullie begrip, jullie inzet, jullie flexibiliteit, jullie ‘hou-het-veilig-mentaliteit’, jullie samenwerking, jullie bemoedigende woorden naar leerkrachten toe  …   
1000 x DANK!

Handen vol hoop …
	Bekijk onderstaand filmpje:
https://www.youtube.com/watch?v=5x9cq_EPM9s

Hoe we volgend schooljaar alles mogen organiseren zullen we rond 15 juli ontvangen in nieuwe draaiboeken … de ‘visjes’ worden momenteel uitgeworpen en pas binnen enkele weken mogen we nieuwe scenario’s verwachten.   Bij wat we nu binnen krijgen stellen we vast dat er toch nog wat zal moeten bij gesleuteld worden.
Dat we volop zullen les geven in kleuter en lager is zo goed als zeker en daar zijn we heel tevreden over.  Hoe we speeltijden, middagmalen, morgen- en avondopvang zullen kunnen organiseren valt nog wat af te wachten.
Samen met deze brief vinden jullie ook de klaslijst van jouw kind voor volgend schooljaar.  Omdat we jullie niet op de speelplaats mogen ontvangen hangen we ze dit jaar niet uit.
De laatste schooldag (dinsdag 30 juni) eindigt voor iedereen om 12.00 u.  De kinderen van het lager zullen verzamelen op de grote speelplaats achteraan; de kleuters op de nieuwe speelplaats van de kleuters vooraan.   Ze zullen klas per klas de school verlaten.  Mag ik jullie vragen om tijdig aanwezig te zijn om jullie kinderen op te pikken zodat we dit moment ook zo veilig mogelijk kunnen laten verlopen.
Hopelijk zien we jullie in normale omstandigheden terug op onze vriendjesdag op 27 augustus vanaf 17.00 u.   
Ik wens jullie allen een zonovergoten, veilige vakantie zonder coronazorgen.

Met vriendelijke groet,
Patrick Mehuys, directeur.
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