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Beste Ouders,
Door de coronamaatregelen moeten we noodgedwongen heel wat goede tradities overhoop gooien.  We doen wel een poging om alle kinderen een aangenaam einde schooljaar te bezorgen in klasverband met hun klasleerkracht.
Op dinsdag 30 juni stoppen de lessen om 12.00 u.  Jammer genoeg mogen we niet stoppen met een aperitiefje en een gezellige babbel met ouders, grootouders, … in de tuin. In de namiddag gaan we op onze school de overdrachtsgesprekken organiseren voor onze leerkrachten.  De voorbije jaren gingen die steeds door op een ‘speelnamiddag’ voor de kinderen.  Deze kan nu ook niet georganiseerd worden, zodat we de overdrachten naar de laatste namiddag verplaatst hebben.  De klasleerkrachten geven dan de leerling- en schoolgegevens van de kinderen door aan de leerkracht van het volgende schooljaar. 
Er is geen opvang door de school voorzien op dinsdag 30 juni.  De schooldag eindigt om 12.00 u.  We zullen de kinderen op de speelplaats van het lager en op de speelplaats van de kleuterafdeling opstellen in rijen, waarna ze de school kunnen verlaten.
Onze vriendjesdag gaat door op donderdag 27 augustus vanaf 17.00 u. 
Om toch afscheid te kunnen nemen van de volledige klasgroep voorzien we volgende data om met de volledige klasgroep aanwezig te zijn op school.  Er zullen op externe locaties binnen de klasbubbels activiteiten voorzien worden.  Voor de klassen die een volledige dag hebben (op maandag en vrijdag) … rugzak en picknick meebrengen!   De begin- en einduren blijven de ‘corona’-uren.  We starten en eindigen de dag dus op school.   Opgelet: de laatste dag (dinsdag 30 juni) eindigt de school om 12.00 u., vandaar dat er staat ‘dinsdagvoormiddag’.                                                                                                                    6de leerjaar: maandag 29 en dinsdagvoormiddag 30 juni                                                          5de leerjaar: dinsdagvoormiddag 30 juni                                                                                       4de leerjaar: maandag 29 juni                                                                                                       3de leerjaar: vrijdag 26 juni                                                                                                          2de leerjaar: dinsdagvoormiddag 30 juni                                                                                 1ste leerjaar: vrijdag 26 juni
De proclamatie en de receptie voor het zesde leerjaar gaat niet door, omdat dit weinig zinvol is in de gegeven veiligheidsomstandigheden (bv. min. 10 m² per gezin afstand van elkaar, in buitenlucht, liefst geen staanplaatsen maar afzonderlijke zitplaatsen per bubbel/gezin voorzien, geen onderling contact tussen de bubbels, geen drankje of een hapje, afzonderlijke in- en uitgang voorzien, max. 100 personen aanwezig, iedereen blijft op zijn plaats,…), vandaar dat we de optie genomen hebben om de laatste dagen in klasverband (6A en 6B afzonderlijk) afscheid te nemen binnen de klasbubbel.  Dit lijkt ons zinvoller dan een zeer afstandelijk, kort afscheid waar contact niet echt toegelaten is.  Binnen de klasbubbel kunnen het zeker leuke afscheidsdagen worden.   We vinden dit ontzettend spijtig, omdat we het laatste contact met ouders en zesdejaars belangrijk vinden.  We hebben gekozen voor een kindgerichte oplossing …
Voor de kleuterafdeling voorzien we geen extra momenten omdat zij dagelijks in klasverband samen zijn.
Jullie zullen op het einde van dit schooljaar ook geen gewoon schoolrapport krijgen.  De toetsmomenten zijn in deze periode vervangen door lesmomenten om de kinderen optimale leertijd te bieden.  Het rapport zal een geschreven neerslag zijn.  
Met vriendelijke groet,
Patrick Mehuys, directeur.



















Gelieve volgende data bij te houden voor het komende schooljaar:

Hervatting van de lessen: dinsdag 1 september 2020

Vakantieperiodes – vrije dagen schooljaar 2020 - 2021:
Woensdag 14/10/2020
Onder voorbehoud: 
Woensdag 9/12, 3/2 en 31/3
Herfstvakantie: van maandag 2/11 t.e.m. zondag 8/11/2020
Wapenstilstand: woensdag 11/11/2020
Kerstvakantie: van maandag 21/12 t.e.m. zondag 3/1/2021
Krokusvakantie: van maandag 15/2 t.e.m. zondag 21/2/2021
Lokale verlofdag: maandag 8 maart 2021
Paasvakantie: van maandag 5/4 t.e.m. zondag 18/4/2021
Lokale verlofdag: maandag 3 mei 2021
O.L.H.Hemelvaart: donderdag 13/5 en vrijdag 14/5/2021
Pinstermaandag 24/5/2021
Begin zomervakantie: donderdag 1/7/2021

conferenties:                                                                                                                                      - woensdag 14 oktober 2020 (als ‘corona’ dit toestaat, want deze conferentie is met de volledige schoolgemeenschap Schelde-Leie, dus een hele grote groep!)                                                                                                                      - woensdag 9 december 2020, woensdag 3 februari 2021 en woensdag 31 maart 2021 (hier kunnen nog wijzigingen ontstaan omdat nog niet alles bevestigd is.  Bij wijzigingen zal ik jullie verwittigen).

Vriendjesdag:donderdag 27 augustus vanaf 17.00 u. tot 18.30 u.

Infovergaderingen volgend schooljaar:
Dinsdag 8 september: kleuters t.e.m. 1ste leerjaar
Donderdag 10 september: 2de leerjaar t.e.m. 6de leerjaar

Musical : weekend van 5 t.e.m. 7 maart 2021
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