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Beste Ouders,
Ik breng jullie graag op de hoogte van de bouwwerken en de gevolgen die dit heeft voor ons schoolleven.
De nieuwe toiletten.                                                                                                                             - Op 18 september zouden de vernieuwde meisjestoiletten moeten afgewerkt zijn en in gebruik kunnen genomen worden.  Vanaf dat ogenblik zullen ook de jongens deze toiletten gebruiken.                                                                                                                                  - Tegen de herfstvakantie zou de nieuwe toiletblok van de jongens en een gehandicaptentoilet afgewerkt moeten zijn en deze zou dan in gebruik kunnen genomen worden zodat we opnieuw gescheiden toiletblokken hebben.    Vandaag hebben we ons moeten behelpen met huurtoiletjes van Boels; tegen maandag staat er een toiletwagen met waterspoeling zoals we er een hadden op het laatste schoolfeest.  Deze blijft dan staan tot de meisjestoiletten af zijn.
De speelplaats, het hek en het afdak.    De speelplaats en het hek zijn reeds afgewerkt; ook het afdak kan in principe geplaatst worden.  Hier kunnen we evenwel niet aan de slag omdat de werken van de stad nog in de stelling staan op onze speelplaats.  Zij hebben ons laten weten dat deze werken rond eind volgende week zullen afgerond worden.  Eens de stelling weg is kan ons afdak geplaatst worden.
Aangezien de boekentassen momenteel geen droog plekje hebben op onze speelplaats laten we toe dat de kinderen voor 8.15 u. de boekentassen naar de klassen brengen.  Ze plaatsen ze daar waar ze afgesproken hebben met hun klasleerkracht en begeven zich dan onmiddellijk naar de speelplaats.  Mag ik aan de ouders vragen om hun kinderen niet te begeleiden in de gangen.   De klas van meester Luc en juf Ruth plaatsen hun boekentas in de eetzalen.  Na 8.15 u. nemen de kinderen de boekentas mee naar de speelplaats en ze houden ze bij zich.
De middagmalen.   Hier zijn we (naar aanleiding van de enquêtes van eind vorig schooljaar) op zoek gegaan naar verbeteringen rond de speelplaatswerking.  Vanaf nu eten alle warme maaltijdeters samen in één shift en eten de boterhameters in een klas.  Een vijftal klassen worden hiervoor iedere middag gebruikt.  Deze kleinere groepen zorgen voor een rustig eetmoment o.l.v. een leerkracht.   De eerste speelplaatstoezichten starten om 12.20 u. en er zijn steeds 3 toezichters aanwezig.  In de loop van het schooljaar zullen – naast middagsport, schaken en schoolkoor, nog andere middagactiviteiten aangeboden worden.  Later meer hierover.
Toegang tot de school.   Op dit ogenblik is de school toegankelijk langs beide hoofdingangen aan de Hutsepotstraat.  De poorten zullen volgende week bij het begin van de lessen afgesloten worden zodat de kinderen niet op straat kunnen als ze naar het toilet gaan.  Achteraan is de school toegankelijk via het kleine poortje van de kleuterspeelplaats.  De grote poort zal niet voor eind december open gaan door de grondwerken aan beide gebouwen van de stad.
We proberen om passend te reageren in deze periode van bouwen en verbouwen.  Vaak is het zoeken naar ‘wat is de beste oplossing op dit ogenblik’.
Ik hoop dan ook op jullie begrip hebben hiervoor.                                                                                                             
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