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Beste ouders, 
In 1KC is juf Sofie (die eventjes thuis is met een voetblessure) vervangen tot aan de herfstvakantie door juf Tessa Vermeulen.  Juf Tessa werkte in het verleden reeds in onze schoolgemeenschap, zodat ze niet echt een onbekende is.  Je kan haar via email bereiken op volgend adres: tessa.vermeulen@hotmail.com.  De oudercontacten eind deze maand kunnen wel gewoon doorgaan; hiervoor komt juf Sofie naar school.
Komende zondag, 22 oktober, is er om 10.00 u. een eucharistieviering in de parochiekerk met medewerking van alle christelijk geïnspireerde verenigingen.  Ook onze school neemt deel.  Hierbij nodig ik iedereen uit naar deze eucharistieviering; ze is tevens een hommage aan dhr. Jacques Bossu (meester Jacques), waardoor deze viering voor onze school toch wel een bijzondere betekenis krijgt.
[bookmark: _GoBack]Mag ik jullie tenslotte nog eens uitdrukkelijk vragen om de verkeersregels in de Hutsepotstraat te willen respecteren.   Niet alleen de veiligheid van uw kind is belangrijk; ook de veiligheid van de andere kinderen van onze school willen we waarborgen.  We zien vaak auto’s parkeren op de verhoogde berm, zelfs tot op het zebrapad.  Deze verhoogde berm is aangelegd zodat onze kinderen veilig op het zebrapad zouden kunnen oversteken.  Wees zo goed om dit zebrapad ook te gebruiken om over steken, zo zullen onze verkeerslessen ook door (groot)ouders in praktijk omgezet worden … woorden wekken, voorbeelden strekken!  Nog steeds een goed alternatief: kom via de achterzijde de school binnen, zo vermijd je de drukke Hutsepotstraat.  Vaak volstaat het jouw kind af te zetten aan de sporthal ‘Hekers’; zij kennen de weg naar school vanuit de sportlessen.  ’s Middags en ’s avonds is er een begeleide rij naar de parking van de sporthal.  Hier is ook voldoende parkeergelegenheid.  Wanneer je als ouder niet tijdig zou aanwezig zijn op deze parking komen de kinderen gewoon weer mee naar de opvang op school.  We laten ze geenszins alleen achter op deze parking … een zeer veilig alternatief!
Met vriendelijke groeten,                                                                                                        Patrick Mehuys, directeur.
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